

# 2010年出游四大猜想

2010年,旅游市场将会出现哪些新趋势,我们的旅游会发生哪些变化呢?我们不妨为虎年旅游市场做几种猜想。

## 猜想一:

### 新旅行社责任险保驾 旅游投诉将下降

今年年初,旅行社责任险全国统保实行,保障范围进一步扩大,因自然灾害、传染病、航空管制等原因导致的旅程延误,可向保险公司索赔。另外,游客一旦在旅行过程中出险,理赔的便利性将比现在大大提升,“先行赔付”机制有望引入,垫付、预付和公共救援机制,使出现事故后伤者可在第一时间得到救治。

业内专家和旅行社方面均表示,虽然旅行社责任险的被保险人是旅行社,但是最终受益的将是消费者。旅行社方面认为,新版旅行社责任险使过去发生事故容易出现的责任认定和赔付环节的纠纷将大大减少。

## 猜想二:

### 加拿大开放 美洲旅游成本更低

加拿大成为国人旅游目的地国家,今年到加拿大旅游将更加方便和容易。加拿大纯净的自然风光、多彩的户外运动、干净幽雅的城市以及宜人的居住环境,将吸引更多的游客赴加旅游。

中旅总社市场部经理顿继东表示,目前虽然加拿大被批准为中国公民的旅游目的地国家,但是具体赴加旅游的签证等细则尚未出台,按照以往的惯例,从被批准为目的地国家到完全可以开放旅游大概需要半年的时间,因此,预计到今年6月,加拿大的旅游线路才可以成行,但可以肯定的是,一旦完全开放实施,国人赴加旅游的手

续将更加简化,签证时间也将缩短,加拿大以及美洲丰富的旅游资源将在一段时期内吸引大量国人,届时随着旅行社丰富线路的推出,加拿大和美洲旅游的费用也将降低。

## 猜想三:

### 世博 世界杯牵头 带动虎年“观摩游”热

2010年,南非世界杯、上海世博会、广州亚运会,令世界瞩目的赛事和活动很多,从以往的经验来看,承办国家和城市的旅游将会成为举世瞩目的热门。

从去年开始,南非旅游成为国人关注的热点,世界杯观战之旅营销从去年下半年已经打响,旅行社、阿联酋航空等纷纷推出提供机票、酒店和球票的观战之旅产品,吸引国人到南非旅游。而上海世博会更是受到国人的关注,世博游产品提前出炉而且预订火爆,相信随着赛事和活动的开启,虎年以世博、世界杯牵头的各种“观摩游”将继续火爆。

## 猜想四:

### 市场更成熟 自由行大行其道

2009年,自由行、半自由行成为年轻人旅游的新特点,随着旅游市场的成熟,2010年自由行还将大行其道。

顿继东表示,在国外,旅游市场已经比较成熟,中老年人一般选择跟团旅游,年轻人则倾心自由行。这种特点在国人旅游上也逐渐显现出来。但顿继东认为,受旅行经验、语言障碍等因素影响,今后很长的一段时期内,跟团旅游还将是国人旅游的主流,毕竟跟团旅游价格优惠、安全系数较高,而且不用操心交



通、食宿等问题。他预计,2010年自由行将大规模出现在市民比较熟悉的国内或短途出境游上。

众信旅游市场部总监江海中表示,从2010年春节出境游呈现出的特点,不难看出2010年全年的旅游趋势。春节旅游从海岛度

假,到极地探险,再到欧洲购物,产品不断丰富以满足不同旅游者的需求;其次,旅行社更加注重旅游产品的品质,给消费者一个全透明的放心旅程。因此,2010年旅游市场竞争拼的将是品质,这对于消费者来说是个好消息。(北晨)

## 精品路线



赏烟花 品美食 坐邮轮

## 虎年春节,香港台湾“串烧”游

虽然离虎年春节还有1个多月,如果你想去香港和台湾,现在就该制订出游计划了。各大旅行社已推出新春港台线路,香港旅游发展局还联合歌诗达和皇家加勒比邮轮及多家旅行社,为市民打造了“新春特色港台联游”。景点串线经典,性价比高,成为春节港台游线路中的亮点。

### 香港+台湾新游线亮相

近年来,随着出游观念的改变,邮轮游这种出游形式,因其舒适和观光与度假兼具的优点,越来越为众多出游者接受。此次推出的“新春特色港台联游”,是“邮轮线”中香港+台湾的经典线,市民有机会体验到两岸三地的新春喜庆习俗,感受浓浓的同胞团圆气氛。

台湾无疑是2009年最热的旅游目的地,101大厦的雄姿、日月潭

的万千倩影、香甜正宗的珍珠奶茶、鲜美丰盛的蚵仔煎……这些诱人的美景美食只是台湾名胜的一部分;而香港是最经典的旅游地,虎年春节,香港届时有年宵花市、大年初一国泰航空新春国际汇演之夜、大型花车展等,十分热闹。

### 春节邮轮游性价比高

无需长途转机或倒车,无需频繁更换酒店和打包行李,一路领略从繁华都市到山海奇观的无限景致,每时每刻提供高品质的餐饮……这些都是乘邮轮出游的特点。

某旅行社相关人士介绍,歌诗达邮轮“经典号”今年1月31日启航的港台线路,以香港为出发地,途经台北和基隆,全程的预算在5000元左右,比起常规的台湾线路可优惠不少。而今年2月15日启航

的皇家加勒比邮轮“海洋神话号”,同样也以香港为出发地,到访台北和花莲两处,有机会欣赏维港的夜景和烟花,领略台北的人文气息和花莲的自然风景,9000元左右的报价跟同期的台湾常规线路相近,全程的舒适和品质却是独一无二的。

### 香港新春盛事亮点多

虎年的大年初一巧逢西方情人节,香港准备了多样的节目,将传统过年习俗与时尚娱乐元素结合,打造出一个最具香港特色的新春庆典。热闹喧天的年宵花市,璀璨华丽的夜间花车巡游汇演,多姿多彩的花车展览及舞台表演,紧张刺激的体育赛事等,都将在春节期间逐一登场。大年初二晚上,香港还将举行盛大的烟花汇演,一颗颗烟花弹便会在维港上空连续绽放,拼砌出千变万化、瑰丽夺目的

烟花图案,气象万千。

此外,香港全城许多商店还会举行打折促销优惠活动,各餐厅餐馆也会推出令人食指大动的贺年美食。

(元元)

### 【旅游提示】

内地游客可以凭《大陆居民往来台湾通行证》及旅游签证,以过境方式在香港停留。也就是说,只办一个证,就能游港台两地。

想要在春节期间尽情尽兴畅游香港,就要谨记精明消费。香港旅游发展局推出的“优质旅游服务”计划,帮助游客轻易识别出值得信赖的零售商户、餐馆及旅客住宿。游客在港消费时,只要认准贴有“优质旅游服务”标志的商店和餐馆,就可享明码实价,优质服务有保证。

## 元旦后春节前 出游最划算

元旦三天小长假期间,三亚成为国内旅游的热点,不仅机票全部为全价票,而且酒店也至少涨幅50%以上。业内人士建议,消费者没必要要跟风,元旦后错峰出游,到三亚可能出现5折左右的机票,而且酒店也相对便宜。

据易网通游度假负责人介绍,2010年元旦旅游市场,温暖怡人的三亚再次成为国内最热的景点,机票加酒店的自由行也成为游客最喜欢的出行方式。但是三亚游上涨较多,主要是出游高峰日的机票为全价,酒店也至少有50%的涨幅。易网通游市场总监王一力建议市民可以元旦后错峰出游,此时出游不仅出行成本较低,景点游客少也更舒适。另外游客也可以选择南方其他城市像昆明、桂林、丽江等地,天气也比较舒适,价格涨幅不大,比如北京至昆明可预订到4~5折左右的特价票,而昆明酒店的涨幅在20%左右。

另外据记者了解,元旦期间客流出现南北大流动特点,预订北方哈尔滨冰雪游的大多为南方游客,而预订三亚等南方温暖城市旅游产品的北方游客则较多。元旦北方冰雪游的价格略有上涨,但幅度不及三亚,比如很多城市前往哈尔滨的航班机票都有折扣,像北京飞哈尔滨有较多5~7折的机票,而哈尔滨酒店涨幅最多不超过30%。业内人士预计,元旦的这种南北大流动特点将持续到春节期间。(孙金凤)

## 湖北九宫山滑雪场 正式对外开放

滑雪一直是北方的专利,如今江南也有了滑雪的去处。湖北九宫山滑雪场元旦正式对外开放,吸引了大批江南游客前来享受“北国”滑雪乐趣。

九宫山滑雪场位于我国道教圣地九宫山,海拔高达1500多米,垂直落差近300米,采用人工造雪和天然雪相结合,可同时容纳3000人。远远望去,宽100多米的雪道从群峰中蜿蜒而出,如同一条巨大银色飘带。(徐伟)

## 旅游百科

## 出门旅行 备双大号鞋

外出旅行带双大一号的鞋,能让疲劳的双脚更加舒适。出行时长时间坐车,会出现肿胀,如果选穿大一号鞋,让脚有一定的宽松度,就比较舒服。如果担心鞋码偏大不跟脚,可以选择系带型的旅游鞋,走路时将带束紧,休息时再放开,这样可使脚充分放松。

此外,也可以在休息时将脚抬起,促进血液回流,在一定程度上也能缓解脚部肿胀。(钟影)